
ATA DE N° 149 DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SECCIONAL DA 

ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL - SECÇÃO DE MATO GROSSO. 

 

 

Data: 26 de abril de 2013, 08h00                   

Local: Sede da OAB/MT. 

Presenças: Presidente: Maurício Aude; Vice-Presidente: Claudia Aquino de Oliveira; 

Secretário Geral: Daniel Paulo Maia Teixeira; Secretário Geral Adjunto: Ulisses Rabaneda 

dos Santos; Tesoureiro: Cleverson de Figueiredo Pintel; Conselheiros Estaduais: Adalberto 

Lopes de Souza, Daniela Marques Echeverria, Darley da Silva Camargo, Dauto Barbosa 

Castro Passare, Evandro Cesar Alexandre dos Santos, Fabio Arthur da Rocha Capilé, Fábio 

Luís de Mello Oliveira, Itallo Gustavo de Almeida Leite, Jonas Coelho da Silva, José Carlos 

de Oliveira Guimarães Junior, Julierme Romero, Luciana Castrequini, Luciano Sales, Murillo 

Barros da Silva Freire, Pedro Martins Verão, Raphael de Freitas Arantes, Ricardo Gomes de 

Almeida, Rogério Luiz Gallo, Samir Badra Dib, Sandro Luís Costa Saggin, Selma Pinto de 

Arruda Guimarães, Tânia Regina Ignotti Faiad, Valber da Silva Melo, Valdir Miquelin, 

Wilson Roberto Maciel. Conselheiros Federais: Cláudio Stábile Ribeiro. Presidente da 

Caixa de Assistência dos Advogados de Mato Grosso, Leonardo Pio da Silva Campos. 

Item I e II – Abertura e verificação do quorum. Confirmado o quorum, na forma 

regimental, verificando a ausência de conselheiros titulares o presidente convocou os 

conselheiros suplentes para ocupar as vagas respectivas e assim declarar aberta a Sessão.  

Item III – Aprovadas a unanimidade a ata de Nº 147 da sessão extraordinária realizada em 

15/03/2013 e ata Nº 148 da sessão ordinária realizada em 22/03/2013, com a retificação da 

grafia do nome da Conselheira Daniela Marques Echeverria. Item IV – COMUNICAÇÕES 

DA PRESIDÊNCIA. Registrou as ausências justificadas dos Conselheiros: Alex Tocantins 

Matos, Alfredo José de Oliveira Gonzaga, Celito Liliano Bernardi, Fabio de Sá Pereira, Paulo 

Sérgio Gonçalves Pereira, Paulo Sérgio Cirilo, Soraide Castro, Tadeu Mucio Galvão Marques 

Valim. Item V. INVERSÃO DA PAUTA. Julgamento dos itens 02 e 03 – Inicialmente a 

palavra foi passada ao Tesoureiro, Cleverson de Figueiredo Pintel, o qual apresentou ao 

Conselho Seccional os esclarecimentos acerca das finanças da OAB/MT, tais como receitas e 

suas fontes, despesas e sua evolução, plano de redução de despesas, repasses obrigatórios e 

evolução orçamentária, através de relatório projetando via mídia eletrônica (data show). Fez 

uso da palavra o Conselheiro Federal, Cláudio Stábile Ribeiro, para registrar seu 

agradecimento ao Conselheiro Tesoureiro, Cleverson de Figueiredo Pintel, pela enorme 

dedicação frente à gestão financeira da OAB/MT, a qual é tida como referência pelas demais 

Seccionais e tem a imagem de séria e de boas praticas de gestão. Estendeu os agradecimentos 

a todos Conselheiros e Presidentes das Subseções da gestão anterior pelo esforço e trabalho 

dispensado com os assuntos da classe e da seccional, o que proporcionou a abertura de espaço 

da Seccional de Mato Grosso junto ao Conselho Federal. Ao final se colocando a inteira 

disposição de todos junto ao Conselho Federal. Em Seguida o Presidente Caixa de Assistência 

dos Advogados de Mato Grosso, Leonardo Pio da Silva Campos teceu considerações acerca 

da gestão passada, agradecendo a todos pela colaboração e pelo trabalho, bem como pelas 

conquistas alcançadas a qual é fruto da autuação conjunta da OAB/MT e CAA/MT. Fez 

esclarecimentos sobre o que é “FIDA” e sua aplicação nos projetos em prol da advocacia 

Mato-Grossense, a exemplo do programa de inclusão digital que foi o reaparelhamento dos 



computadores das subseções e salas dos advogados em todo o Estado. Agradeceu todos os 

parceiros e se matem a disposição dos Conselheiros para eventuais esclarecimentos que se 

façam necessário. Os Conselheiros Wilson Maciel, Jonas Coelho da Silva, Valdir Miquelin, 

Adalberto Lopes, Darley da Silva Camargo e Selma Pinto de Arruda Guimarães, registram os 

agradecimentos e reconhecimento à gestão anterior na pessoa do Ex-Presidente e atual 

Conselheiro Federal, Cláudio Stábile Ribeiro e ao Presidente da CAA/MT, pelo trato com os 

assuntos dos advogados do interior, registrando o devido reconhecimento pelas melhorias 

implementadas no interior para toda a classe. JULGAMENTO. 02 – Processo Sec. n. 

741/2013 - Relatório e Prestação de Contas da Diretoria da OAB/MT - PARTE 

INTERESSADA: OAB/MT - RELATORES: Dr. Julierme Romero, Dr. Itallo Gustavo de 

Almeida Leite e Dr. Murillo Barros da Silva Freire.  Conselheiro Murrillo Barros da Silva 

Freire, fez a leitura do rico relatório e voto, no qual a comissão opina pela aprovação das 

constas. Em discussão, fez uso da palavra a Conselheira Daniela Marques Echeverria. Em 

votação. Aprovado à unanimidade. 03 – Processo Sec. n. 742/2013 - Prestação de Contas da 

CAA/MT - PARTE INTERESSADA: OAB/MT - RELATORES: Dr. Julierme Romero, 

Dr. Ítallo Gustavo de Almeida Leite e Dr. Murillo Barros da Silva Freire. Conselheiro 

Murrillo Barros da Silva Freire, fez a leitura do rico relatório e voto, no qual a comissão opina 

pela aprovação das constas. Em discussão. Em votação. Aprovado à unanimidade. 01 – 

Processo n. 6.736/10 – CLASSE I - Representação Disciplinar - RECORRENTE: H. N. dos 

S. (em causa própria) - RECORRIDO: Ex-Officio - RELATOR: Dr. Ítallo Gustavo de 

Almeida Leite.  Fez a leitura do relatório e voto, opinando pela exclusão do recorrente. 

Presente o Recorrente que fez uso da palavra pelo prazo regimental. Em discussão fizeram 

uso da palavra os Conselheiros Ulisses Rabaneda dos Santos, Vadir Miquelin, que pede 

vista regimental. Deferida. Julgamento adiando para próxima sessão. Itens 04 a 17 - 

Leitura e discussão das resoluções Nº 087 a 100, todas datadas de 26-04-2013, nomeando 

advogados para integrar as Comissões Temáticas da OAB/MT, a saber: 04 - RESOLUÇÃO 

Nº 087 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - 

ASSUNTO: Nomear os advogados Jorge Luiz Barreto Lombardi e Carlos Roberto de 

Cunto Montenegro para comporem a Comissão de Estudos Tributários e Defesa do 

Contribuinte, Triênio 2013/2015. 05 - RESOLUÇÃO Nº 088 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad 

referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear os advogados José 

Antonio Duarte Álvares – Presidente e Aleciane Cristina Sanches de Andrade como 

membro para comporem a Comissão de Comissão Direito de Trânsito, Triênio 2013/2015. 06 

- RESOLUÇÃO Nº 089 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE 

INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear os advogados Agenor Diego da Cruz 

Bino, Fernanda Tomaz Mendes, João Ricardo Vaucher de Oliveira, Josyane Maria 

Correa da Costa, Silzomar Pereira Bejarano, para comporem a Comissão de Direito Civil 

e Processo Civil, Triênio 2013/2015. 07 - RESOLUÇÃO Nº 090 DE 26 DE ABRIL DE 2013 

(ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear os advogados 

Jairo da Luz Silva para compor a comissão do Direito do Idoso, Triênio 2013/2015; 08 - 

RESOLUÇÃO Nº 091 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE 

INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear o advogado Bruno Costa Álvares Silva 

para compor Comissão de Comissão de Acompanhamento Legislativo, Triênio 2013/2015; 09 

- RESOLUÇÃO Nº 092 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) PARTE 

INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear o advogado Mariana do Nascimento 



Santa para compor a Comissão do Jovem Advogado, Triênio 2013/2015; 10 - RESOLUÇÃO 

Nº 093 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - 

ASSUNTO: Nomear o advogado Luciano Pessoa Gardiano para compor a Comissão de 

Estudos de Direito Sanitários e defesa do Direito à Saúde, Triênio 2013/2015; 11 - 

RESOLUÇÃO Nº 094 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE 

INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear o advogado Jeonathãn Suel Dias para 

compor a Comissão do Direito do Trabalho, Triênio 2013/2015; 12 - RESOLUÇÃO Nº 095 

DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - 

ASSUNTO: Nomear o advogado Jeonathãn Suel Dias para compor a Comissão de Defesa 

do Consumidor, Triênio 2013/2015; 13 - RESOLUÇÃO Nº 096 DE 26 DE ABRIL DE 2013 

(ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear o advogado 

Jeonathãn Suel Dias para compor a Comissão da Diversidade Sexual, Triênio 2013/2015; 14 

- RESOLUÇÃO Nº 097 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE 

INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear o advogado Joao Paulo Moreschi para 

compor a Comissão de Direito Bancário e Securitário, Triênio 2013/2015; 15 - RESOLUÇÃO 

Nº 098 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT 

ASSUNTO: Nomear o advogado Lenine Povoas de Abreu para compor Comissão de Direito 

Eleitoral, Triênio 2013/2015; 16 - RESOLUÇÃO Nº 099 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad 

referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear o advogado Lenine 

Povoas de Abreu para compor a Comissão de Direito Administrativo, Triênio 2013/2015; 17 

- RESOLUÇÃO Nº 100 DE 26 DE ABRIL DE 2013 (ad referendum) - PARTE 

INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear o advogado Crislaine Paula Costa 

Campos para compor Tribunal Defesa das Prerrogativas, Triênio 2013/2015. Aprovadas por 

unanimidade. INCLUSÃO DE PAUTA – APROVADO PELO CONSELHO. O presidente 

registrou os seguintes requerimentos os quais aportaram no inicio da sessão para apreciação e 

deliberação do Conselho: Nomeação do Estagiário Robison Pazetto Junior, OAB/MT 

14.867/E para presidir a Comissão do Estagiário, para o Triênio 2013/2015. Aprovado à 

unanimidade. Ingresso das Advogadas Gislene Aparecida da Silva Soelben OAB/MT 16.986, 

Brenda Prates OAB/MT, 16.443e Lucielia Conceição Oliveira Farah, OAB/MT 17.186, para 

integrar a comissão de saúde e saneamento pelo triênio de 2013/2015. Aprovado à 

unanimidade. INCLUSÃO DE PAUTA. Comunicação do Presidente da Escola Superior da 

Advocacia, Bruno Oliveira Castro que discorreu sobre os trabalhos e projetos que vem sendo 

desenvolvidos pela ESA e os objetivos pretendidos pela escola, entre eles destacou a 

possibilidade da própria escola certificar os seus cursos a exemplo do que acontece com a 

ESA/SP. Registrou o trabalho de intensificação de instalação das antenas da AASP no interior 

para promover a qualificação da advocacia. Ao final agradeceu e se coloca a disposição de 

todos. O Presidente do Conselho Seccional parabenizou a administração da ESA pelos 

trabalhos quem vem sendo desenvolvidos, o que faz, registrando a vinda de palestrantes de 

renome nacional e internacional. A Vice-presidente, Claudia Aquino de Oliveira informou 

que o Desembargador Edson Bueno do Tribunal Regional do Trabalho da 23º Região, se 

colocou a disposição em fazer parcerias com a ESA, inclusive no tocante as palestras 

itinerantes que serão realizadas pela escola superior da magistratura daquela justiça 

especializada. INCLUSÃO DE PAUTA. APROVADO - Publicação do Regimento Interno 

em sessão.  Registrou-se os protestos da Conselheira Daniela Marques Echeverria pela 

publicação do regimento em sessão, justificando “que alguns artigos não foram 



disponibilizados a tempo aos Conselheiros, portanto não houve apresentação de emendas e da 

mesma forma o regimento interno somente foi enviado nessa semana, gostaria que o Conselho 

deliberasse sobre o Regimento, pois entende que o Regimento Interno deve ser submentido a 

revisão do Conselho”. O presidente reinteirou a disposição dos conselheiros de apresentar 

emendas. Registrou-se ainda o pedido para a disponibilização das gravações das sessões do 

conselho formulado pela Conselheira Daniela Marques Echeverria. Restando deliberado pelo 

presidente que as gravações estarão à disposição de todos os Conselheiros, para cópia, na 

secretária da OAB/MT no dia subsequente a sessão. Registrou-se também o requerimento da 

Conselheira Daniela Marques Echeverria de que todas as vezes que for disponibilizado na 

intranet, assunto de relevância, cópia dos processos, procedimentos e/ou outros assuntos de 

interesse do Conselho, que os Conselheiros sejam informados via e-mail. Palavra Livre. O 

Conselheiro Adalberto Lopes, solicitou ao Diretor da ESA que todas as palestras ministradas 

pela escola sejam direcionadas também para a cidade de Rondonópolis, para tanto, pede que o 

Diretor entre em contato com o Presidente da Subseção em referência. Em resposta, o 

presidente da ESA informou a todos os conselheiros já ter encaminhado oficio tanto por e-

mail como por escrito a todas as subseções, colocando a Escola a disposição, bastando às 

subseções solicitarem o curso que desejam e a escola o levará.  O Conselheiro Wilson Maciel, 

pede ao Diretor da ESA que continue a incentivar as subseções para que instalem as antenas, a 

exemplo da subseção de Colíder, vindo a incrementar a interiorização da ESA. O Presidente 

informou a data das próximas sessões das turmas que serão nos dias 10 e 17 de maio, 

justificando de forma antecipadamente sua ausência à sessão do dia 17 de maio ao passo que 

estará participando do colégio de presidentes de seccionais a se realizar na cidade de Belém-

PA. Informou a data do colégio de presidentes estaduais o qual será realizado na cidade de 

Tangará da Serra nos dias 23 a 25 de maio de 2013. O Conselheiro Jonas Coelho da Silva 

desde já convida a todos a participar do evento. Secretário Geral Daniel Paulo Maia Teixeira, 

cumprimenta toda a comissão organizadora do evento de comemoração da OAB/MT 80 

(oitenta) anos pela beleza e riqueza do evento, o que faz em nome da Vice-Presidente Claudia 

Aquino de Oliveira, que muito trabalhou para o êxito do evento, que contou com show 

regional, demonstrando a valorização pela cultura. Vindo a parabenizar a Vice-presidente, 

Conselheiro Fabio Arthur da Rocha Capilé e todos que participara para realização do evento. 

Não havendo mais quem quisesse fazer o uso da palavra o Presidente agradeceu a presença de 

todos, vindo a encerrar a sessão às 11:10h (onze horas e dez minutos). Eu, Daniel Paulo Maia 

Teixeira, Secretário Geral, mandei lavrar a presente ata, que segue assinada por mim e pelo 

Presidente, que lida e discutida na presente sessão restou aprovada. 

 

 

                                            

MAURICIO AUDE       DANIEL PAULO MAIA TEIXEIRA  

Presidente da OAB/MT     Secretário Geral da OAB/MT 

 


